



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes. 10
 Fuera. { Trimestre. . . 6
 { Semestre. . . 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5.206

HUESCA, Domingo, 17 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75



El señor Don Rafael Acebillo Cebrián

Abogado y ex Secretario de la Excelentísima Diputación Provincial

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibidos los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados sobrinos Emilio Miravé Acebillo, Mercedes Díez de Miravé y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan irreparable pérdida, suplican se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a los funerales que tendrán lugar hoy en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, a las diez y media, y a continuación la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Vega Armijo, 5, duplicado, al Cementerio, por cuyos favores la familia quedará eternamente agradecida.

Huesca, 17 Febrero 1935.

Alrededor de una resolución

La constitución del Ayuntamiento

Se ha resuelto, favorablemente, el recurso que la minoría del Ayuntamiento de Valencia, perteneciente a la Derecha Regional, interpuso por estimar ilegal la forma de constituir aquel Ayuntamiento, al designarse para el desempeño de cargos de alcalde y tenientes de alcalde a concejales de nombramiento gubernativo.

La resolución, como era de esperar, ha sido dictada de acuerdo con la tesis que sustentaba la minoría del Ayuntamiento valenciano.

En Huesca, también, se da un caso idéntico al de Valencia: Al suspenderse, gubernativamente, a los concejales de izquierda, fueron designados, para sustituirlos, nueve concejales pertenecientes al partido radical y tres a las fuerzas de derecha.

No hemos de entrar a comentar, ni discutir, la desproporción que existe entre el número de votos que en las últimas elecciones, obtuvo el partido radical (579 votos) y las derechas (2.563 votos) y cómo ha sido traducida en la constitución del Ayuntamiento. Pero, por ese hecho, indiscutiblemente, a las fuerzas de derecha es a quienes corresponde tener la mayoría municipal. Sin embargo, son los radicales, por la sola razón de denominarse así, los que acaparan la mayoría del municipio, en contra de lo que expresó el cuerpo electoral en la última consulta.

Y no sólo esto. En plan de acaparar, copan los puestos de alcalde y tenientes de alcalde, recayendo todos esos cargos, excepto uno, en concejales gubernativos, no de elección por el pueblo.

La minoría de derechas hizo presente, en la sesión de 19 de Diciembre de 1934, la ilegalidad de la composición del actual Ayuntamiento.

Se fundaba, para ello, en que siendo los actuales concejales gubernativos designados en virtud del artículo 46 de la ley municipal, los cargos de alcalde y tenientes de alcalde no pueden ser cubiertos por elección de los concejales, sino «automáticamente», como señala el artículo 52 de la misma ley. De acuerdo con esto, debieron ser nombrados los que obtuvieron mayor número de votos en las elecciones del 12 de Abril de 1934.

El alcalde, señor Gómez, no opinó lo mismo, creyendo y asegurando que estaba bien constituida la actual Corporación, no accediendo, ni siquiera, a lo que la minoría solicitara, que no fue más que elevar la correspondiente consulta, para que la superioridad resolviera.

Ahora se ve, por la resolución recaída en el asunto de Valencia —repetimos, idéntico al de Huesca—, que la minoría de derechas de nuestro Ayuntamiento está en lo cierto, al sostener que la constitución del municipio oscense es ilegal.

Según lo que la ley dispone, el cabildo municipal debiera estar constituido de la siguiente forma: Alcalde, don Juan Ferrer Susín (397 votos en las elecciones populares); tenientes de alcalde, por su orden: don Agustín Delplán (233 votos), don Angel Baratech (230 votos), don Vicente Susín (226 votos) y don Juan Ferrer Gracia (206 votos). Como se ve, la Alcaldía y una tenencia recaerán en dos destacadas personas del partido radical.

Esperamos que los señores alcalde y tenientes de alcalde dimitirán sus cargos, para que se constituya el Ayuntamiento en la forma automática que la ley ordena, evitando así la posible nulidad de las actuaciones que se realicen.

La cosa será fácil, ya que los cargos de alcalde y tenientes de alcalde no son apetecidos por quienes los desempeñan. Muy al contrario, nos consta que si ellos los regentan es sacrificándose grandemente por la causa pública. Sacrificio que les llevó, hasta tener que votarse a sí mismos, en la sesión de 4 de Enero de 1935, para los cargos de tenientes de alcalde, sólo por no dar su brazo a torcer, y lograr que, con su intransigencia, tuvieran que abandonar el salón las minorías.

Ahora, al darse la resolución al caso de Valencia, se ve como la razón está plenamente de parte de las minorías de derecha de nuestro Ayuntamiento, a la vez que viene como anillo al dedo para liberar de la carga de los cargos a los actuales alcalde y tenientes de alcalde, de nombramiento gubernativo, que, como hemos dicho, sólo sacrificios les reportan.

Notar del carnet

Los carnes

Ha recibido, las aguas del bautismo un niño recién nacido, hijo del diputado a Cortes por Vizcaya don Marcelino Oreja Elósegui, cobardemente asesinado por los socialistas de Mondragón el 6 de Octubre último.

Los causantes de que se vertiera aquella sangre generosa y de que

este niño vista en su nacimiento la triste ropa de la orfandad, van gritando ahora hipócritas frases de humanitarismo... para que la justicia no alcance a sancionar los crímenes cometidos.

Esa tierna criatura que nace a la vida será una acusación permanente y un grito de justicia contra los forajidos que unas veces emplean para sus fines el puñal y la dinamita y otras la literatura falaz.

¿Quién pide más?

Los diputados socialistas que dirigieron la criminal intención de Octubre último seguirán cobrando puntualmente sus dietas de mil pesetas mensuales.

A los que se hallan en el extranjero se las guardarán todas juntas hasta que vuelvan a España.

Ahora no falta sino que les construyan un hotelito sobre las ruinas de Oviedo, para que se vayan a descansar de sus fatigas revolucionarias con todo el sueldo.

Está visto que el negocio de la sedición sanguinaria no tiene quiebra. Se gana, a imperar sobre un montón de ruinas y cadáveres. Si se pierde, aquí no ha pasado nada y a seguir cobrando. ¡Así da gusto!

Despedida de soltero

Anteayer, en un restaurant de esta localidad, celebró su despedida de soltero nuestro particular amigo el culto capitán médico del Regimiento número 20, de guarnición en Huesca, don Juan Arias, que va a contraer matrimonio con una distinguida señorita de la buena sociedad bilbaína.

Con este motivo reunieronse con Juan Arias sus amigos, que quisieron festejar esta fecha, brindándose por la felicidad del futuro matrimonio.

Ehorabuena muy cordial.

Cooperativa de Funcionarios

El 20 del actual, a las 17.30, tendrá lugar en el local social la Junta general de esta Cooperativa para presentación y aprobación en su caso del balance de 1934 y renovación de parte de la Junta directiva.

Si no hubiere número suficiente de socios para celebrarla, se verificará en segunda convocatoria, a las 18.00 del mismo día y en dicho local.

Huesca, 15 Febrero de 1935.—
La Junta directiva.

Lea usted "La Tierra"



SEGUNDO ANIVERSARIO
POR EL ALMA DE

Doña Concepción Faulo y Gil

Que falleció en Tabernas del Isuela el 17 de Febrero de 1933

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 18, en la Catedral (Santo Cristo), a las 8.30; en San Lorenzo (Oratorio), a las 7.30; en San Pedro (altar del Carmen), a las 8; en el Hospital, a las 6; en el Amparo, a las 6.30; en las Miguelas, a las 6.30; en Santa Teresa, a las 8; en las iglesias parroquiales de Tabernas, Sangarrén, Vicién, Loarre e Igríes, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus hermanos Martina y Miguel y demás familia encarecen a sus amistades la asistencia y oraciones.

Huesca, 17 Febrero 1935.



TERCER ANIVERRARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Pedro Laureano Basail Vergara

Que falleció el día 18 de Febrero de 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, 18, en las iglesias de Santo Domingo y San Martín; Catedral, San Lorenzo, San Pedro, la Compañía, Convento de Santa Clara, y la misa Aniversario en la iglesia de Sallent de Gállego, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

Huesca, 17 Febrero 1935.



PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Mariano Baquer Lasheras

Que falleció el día 18 de Febrero de 1934

R. I. P.

Su familia, al recordar tan triste fecha, ruega a sus amigos y relacionados la asistencia a las misas que se celebrarán en la forma siguiente:

Día 18, a las siete y media, en el altar del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), y a las ocho y media en Santa Teresa.

Día 19, a las ocho y ocho y media en San Lorenzo (Oratorio) y a las nueve y cuarto y once de la mañana en la misma iglesia, por lo que quedará agradecida.

Huesca, 17 Febrero 1935

Concierto musical

De once y media a una dará hoy en el Parque un concierto la banda militar con arreglo al siguiente programa:

1.º «Gitanería andaluza», (Pasodoble), Cambronero.

2.º «Evocación» (tango - canción), Blanco.

3.º «La Marchenera» (preludio), M. Torroba.

4.º «Al dorarse las espigas» (selección), Balaguer.

5.º «Pepito Sarriá» (pasodoble), A. Escamez.

Mañana habrá Consejo extraordinario en el Palacio Nacional, presidiéndolo el Jefe del Estado

NOTA DEL DIA

Siempre que se ha hablado durante el día de ayer del Consejo que ha de celebrarse mañana, lunes, en Palacio, han puesto los ministros especial interés en decir que no tiene nada que ver con la última sesión de Cortes celebrada el viernes, ni por tanto con el debate sobre la Masonería, desarrollado en la misma.

Sin entrar ni salir en lo que haya de cierto en ello, podemos informar a nuestros lectores que se atribuye al Consejo de ministros que mañana ha de reunirse, excepcional importancia. Quizá se hable de proveer la cartera de Guerra. Puede que surja alguna cuestión de poca monta, especie de punto suelto en la media ministerial, que al tirar de él, al parecer inocuamente, dé al traste con la prenda y haya que echar un remiendo o tejer otra nueva.

El sumario por el alijo de armas es el «tabú» de la actual situación. En todos los sectores que mantuvieron concomitancias con los elementos revolucionarios, se sorprenden actitudes sospechosas que tenemos la impresión de que van envueltas en algo de terror. Y alijo de armas, revolución en Asturias y rebelión de la Generalidad, son los tres lados de un triángulo... sobre el cual se proyectan dos esfuerzos gigantes: «Por la justicia», tiene por lema el uno. «Por la unidad», el otro. Bueno será que vayamos acostumbrándonos a juzgar los acontecimientos en conjunto, dependiente cada suceso de todos los demás. Y el Consejo de mañana merecerá la pena de que le prestemos penetrante atención.

Madrid, 16 (25) '30

De interés para la provincia de Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una Orden del Ministerio de Instrucción Pública (Dirección de Primera Enseñanza) nombrando a don Felipe Moendo, maestro excedente de la Escuela de Sierra de Luna, para la escuela de Fraella-Marcén, provincia de Huesca.

El nuevo director general de Carabineros

Para desempeñar la Dirección general de Carabineros ha sido designado el general Queipo de Llano.

Una nota del ministerio de Hacienda

Se ha facilitado una nota a los periodistas en el ministerio de Hacienda en relación con el asunto del vino. Dice en ella que la Prensa, reiteradamente, viene recogiendo quejas de los viticultores sobre la insuficiencia que para la producción de vinos españoles producen los mercados.

En la nota se declara que el problema no es de solución rentística y que por el contrario depende para su solución de conseguir el aumento en el consumo y la perfección en las operaciones de preparación.

Entiende que la mayor protección que se puede prestar es mediante la desgravación de los alcoholes. De este modo se favorece al vino sin perjudicar para nada los intereses de las industrias de transformación de los derivados.

La recaudación del Estado en la primera quincena de este mes ha mejorado en relación al año 1934

Ha sido facilitada en el ministerio de Hacienda una nota en la que se dice que la recaudación obtenida por el Estado durante la primera quincena del mes de Febrero actual, por todos los conceptos, arroja la suma de pesetas 75.460.856. En este mismo tiempo, en el año 1934, la recaudación ascendió a 65.527.987 pesetas, arrojando por tanto una diferencia de 8.102.899 pesetas en favor de

la recaudación obtenida en el año actual.

Corresponde este aumento, en la parte de Aduanas en cantidad fijada en 1.460.748 pesetas y resto por diferentes conceptos.

Lo que ha dicho a los periodistas el ministro de la Gobernación

Anuncia el señor Vaquero que mañana se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional

El ministro de la Gobernación recibió a los informadores a los que dijo que, según le comunicaba el gobernador civil de Valencia, el Presidente de la República había llegado a esa capital con toda felicidad y que había sido objeto de grandes muestras de simpatía por parte del vecindario.

Su excelencia—añadió el ministro—asistió al acto de la botadura del buque «Artabro» que ha de ser utilizado por el capitán Iglesias en la exploración que va a hacer en la Cuenca del Amazonas.

Al medio día el Presidente de la República ha sido obsequiado con un banquete que se celebró en el Club Náutico. Después emprendió el viaje de regreso a Madrid, en automóvil.

Dijo luego el señor Vaquero a los informadores que el lunes se celebrará en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, Consejo de ministros. Aclaró que este Consejo en Palacio había sido convocado ya ayer al medio día y que por tanto estaban equivocados quienes habían atribuido la causa del mismo a lo ocurrido en el debate parlamentario del viernes.

Una petición de «Heraldo de Madrid»

Antes de despedirse el ministro de los periodistas les participó que había recibido la visita de la Redacción en pleno del diario «Heraldo de Madrid» que le rogó se suavice cuanto sea posible la sanción impuesta contra la publicación y que ha motivado la suspensión por tiempo no inferior a un mes.

Yo—añadió el señor Vaquero—he recogido esa aspiración de la que daré, según he prometido a mis visitantes, cuenta al Consejo.

Lea V. «La Tierra»

Una nota del ministro de Agricultura

El titular de la cartera de Agricultura ha facilitado a los periodistas una nota en la que contesta a otra publicada por la minoría agraria y en la que se decía que la proposición del señor Velayos no había respondido a ninguna manobra política.

Dice en esta nota el señor Fernández Jiménez que él ofreció una fórmula de solución al asunto planteado con la proposición de referencia y que con gran sorpresa por parte de algunos de los diputados firmantes de la anterior proposición, no se aceptó para discusión.

Afirma que con el contenido de la nota de los agrarios está conforme en dos cosas; una de ellas es aquella de que todos hemos de sacrificarnos en nuestro criterio personal; y otra que el país, por nuestra conducta dentro y fuera del Parlamento, ha de juzgarnos a todos.

Cabanellas, Inspector general de la Guardia civil

Por un decreto que aparece en la «Gaceta» de hoy, se nombra inspector general de la Guardia civil al general de división don Miguel Cabanellas Ferrer, que actualmente ocupa el cargo de inspector general de Carabineros.

A un estudiante se le dispara una pistola

En el Pabellón Valdecilla de la Ciudad Universitaria, a un estudiante se le disparó la pistola, no causando, por fortuna, daño alguno al proyectil. Como había un buen número de estudiantes en grupo, no ha sido posible saber a quién se le había disparado el arma.

Sobre el envío del sumario por el alijo de armas al Congreso

No es tan voluminoso como se dijo, pues todo él alcanza una altura de sesenta centímetros

Ante el anuncio del envío al Congreso para conocimiento de las Cortes del sumario íntegro instruido por el juez especial señor Alarcón por el alijo de armas, el oficial mayor del Congreso se personó para tomar las medidas pertinentes con objeto de hacerse cargo de dicho sumario.

Según manifestó dicho oficial mayor, el sumario no tiene el gran volumen que se dijo en un principio, pues todo él tiene la altura de unos sesenta centímetros.

Por tanto podrá ser guardado muy bien en una de las cajas de seguridad del Congreso. No se sabe cómo será hecho el traslado. Desde luego, la caja en la que sea depositado, estará vigilada constantemente por una pareja de la Guardia civil.

Para Barcia no hubo debate de altura

Y por ello dice que él no quiso intervenir en el debate sobre la masonería y el Ejército

Esta tarde, en los pasillos del Congreso decía el diputado de Unión Republicana, don Augusto Barcia, que el debate parlamentario del viernes no había adquirido altura y dignidad y que por

ello no había querido intervenir él.

Por que yo, ya lo he dicho muchas veces y no tengo inconveniente en repetirlo una vez más que soy masón. En este debate hubo muchas fantasías y por tanto hubiera sido cumplir con la obligación de enseñar al que no sabe.

Afirmó que se desconocía el elemental de la masonería.

Después de estas manifestaciones grupos de diputados comentaban un tanto irónicos las manifestaciones del señor Barcia y decían que necesitarían encontrar a este señor para decirle que el debate parlamentario había adquirido altura, ya que en el del viernes intervinieron minorías muy destacadas en la Cámara.

Se reunió ayer tarde la Sala de Gobierno del Supremo

Esta tarde se ha reunido la Sala de Gobierno del Supremo para tratar de la petición de indulto del legionario Adolfo Gandía, que fue condenado por Consejo de guerra a la pena capital, por haber dado muerte a un superior.

Los diputados que constituyen el grupo pro Turismo se reunieron ayer

En uno de los departamentos del Congreso se reunieron hoy los diputados que integran el grupo pro Turismo. Fue conocida la adhesión al grupo del jefe del Gobierno señor Lerroux.

Se acordó celebrar una excursión a Canarias. También se dio cuenta del ofrecimiento desinteresado hecho al grupo por una Revista que se dedica a cuestiones turísticas.

Los ministros de Estado y Gobernación estuvieron visitando al señor Lerroux en su domicilio particular

Como el jefe del Gobierno estaba fatigado, no recibió a los periodistas

A las cinco de esta tarde llegaron al domicilio particular del señor Lerroux los ministros de Gobernación y Estado, señores Vaquero y Rocha. Luego lo hicieron los subsecretarios de la Presidencia y Guerra.

Los ministros no hicieron manifestación alguna a los informadores y los subsecretarios se limitaron a decir que iban a despachar con el Presidente.

Poco antes de las siete salieron los señores Vaquero y Rocha.

Interrogados por los informadores manifestaron que habían acudido para ver el estado de salud del señor Lerroux, que está muy mejorado, hasta el punto de que el lunes saldrá de casa para asistir al Consejo que ha de celebrarse en Palacio.

Los periodistas dijeron a los ministros que hoy había sido día de rumores políticos y que se llegaba a dar como seguro el planteamiento de la crisis.

—Pues pueden ustedes decir que tales rumores carecen de fundamento.

A Rocha se le preguntó por el curso de las negociaciones comerciales con Francia y manifestó que no había nada de nuevo.

Añadió que el Jefe del Estado había salido de Valencia en automóvil para llegar a Madrid sobre las ocho de la noche.

Saltó luego el subsecretario de la Guerra, quien dijo que había despachado con el señor Lerroux y que ahora quedaba despachando el subsecretario de la Presidencia.

Los periodistas no ven al señor Lerroux

Luego que hubo salido el subsecretario de la Presidencia, los periodistas pasaron recado al señor Lerroux para ser recibidos, pero el jefe del Gobierno, con su secretario, les dijo que no tenía

nada de interés que comunicárase y que se hallaba bastante fatigado.

¿Conferenciará el martes el señor Gil Robles con el jefe del Gobierno?

Esta tarde, a las tres, el jefe de la C. E. D. A. marchó a Jaén, en automóvil. En esta capital permanecerá hasta el lunes.

El martes próximo, quizá sostenga una nueva conferencia con el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Sobre la ley de reorganización del Supremo

El miércoles próximo se reunirá la Comisión de Justicia para tratar de la ley de reorganización del Supremo. Ese día será discutido y resuelto el extremo más interesante, que es aquel que se refiere a la retroactividad de la ley.

Detención de falsificadores de entradas para el partido de fútbol entre el Betis sevillano y el Madrid

La policía ha detenido a dos sujetos que habían falsificado entradas para presenciar el partido de fútbol entre el Betis de Sevilla y el Madrid. Supieron los agentes que un sujeto conocido por «El Telegrafista», frecuentaba bastante una imprenta. Se le vio salir a las cinco de la mañana última del establecimiento tipográfico y dirigirse a un taxi que le esperaba, en el que iba otro individuo.

Los agentes esperaron a ver qué dirección tomaba el automóvil y como vieran que iba a la carretera de Andalucía, salieron a cortar el paso, convencidos de que las entradas que se habían falsificado eran las del partido «Betis-Madrid».

Efectivamente, lograron detener el taxi y a los falsificadores. Se les ocupó entradas y en la imprenta se encontraron más factos de localidades y papel para la falsificación.

Noticias de Asturias

Un Consejo de Guerra contra un teniente de la Guardia civil

OVIEDO.—Hoy se ha celebrado en el cuartel de Pelayo un Consejo de Guerra contra el teniente de la Guardia civil don Julián Crespo, del puesto de Caborana.

Según los antecedentes del sumario el teniente jefe del puesto de Caborana, después de rendir el puesto, recorrió otros para incitarles a que se rindiesen.

El procesado declara que el rendimiento lo hizo después de agotadas todas las posibilidades de defensa y por evitar más derramamiento de sangre.

En las declaraciones de varios testigos se dice que la situación del puesto de Caborana, cuando se rindió era francamente irrisoria.

El fiscal estimaba que el procesado había incurrido en un delito contra el honor militar y solicitaba la pena de reclusión perpetua.

Interviene el defensor quien recoge las afirmaciones de los testigos para demostrar que el jefe del puesto no pudo hacer ya más de lo que hizo por defenderlo, pues agotó todos los medios. Pide la absolución.

El fiscal dice luego que aun cuando tiene que mantener la acusación pide benevolencia.

La condena ha sido de seis meses y un día de prisión. Lleva ya el procesado cuatro meses que le serán abonados.

La estancia del Presidente de la República en Valencia

VALENCIA.—Esta mañana se ha celebrado el acto de la botadura del barco «Artabro» que será utilizado por la expedición científica al Amazonas que dirigirá el capitán Iglesias.

Para asistir a este acto llegó el Presidente de la República. Acudió a la estación mucho público que ovacionó al jefe del Estado. En los muelles, bastante antes de la hora anunciada para la bo-

tadura del «Artabro» se congregó gran gentío. En representación de la esposa del señor Alcalá Zamora, actuó de madrina la señorita de López Cayetano.

Se izaron las banderas de los países por cuyas costas ha de pasar el buque en su viaje de exploración y las bandas de música interpretaron los himnos nacionales de dichos países.

Una botella de champang se rompió contra el casco del buque, que luego se deslizó majestuosamente hacia el mar.

Una recepción

En el Ayuntamiento, en honor al Presidente de la República, se organizó una recepción. Entre los que acudieron a cumplimentar al señor Alcalá Zamora, figuraba el arzobispo.

Con el Presidente llegaron también a Valencia el ministro de Marina, señor Abad Conde, y el subsecretario de la Presidencia.

En honor del Presidente se celebró en el Club Náutico un banquete.

La Unión de Levante le obsequió con un lunch.

Con motivo de la visita del señor Alcalá Zamora a Valencia, el arzobispo ordenó que se hiciese un replique general de campanas en todas las torres de la capital.

Barcelona

Nombramientos de magistrados

El «Boletín Oficial» de la Generalidad publica un Decreto nombrando magistrados de la Audiencia de Barcelona a los señores don Julio Förner, don Federico Enjuto y don José Domínguez, los tres del Escalafón general del Estado.

Dispone el mismo «Boletín» el cese de todos los funcionarios de la Generalidad nombrados con carácter de temporeros.

Choque de dos tranvías

Se ha registrado un violento choque de tranvías.

Uno de los vehículos volcó arrojando a una mujer que quedó muerta en el acto.

A consecuencia del choque resultaron ocho viajeros heridos levemente y otro con heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Provincias

Pruebas de un aparato que combate el frío

VALENCIA.—En un huerto de naranjos de Carcagente se ha hecho el ensayo de un aparato para combatir las heladas.

El artefacto consiste en una caldereta sin tapadera, donde se coloca cal viva, y sobre ésta un pequeño bidón o depósito sostenido por un caballete. Está también provisto de una llave que deja pasar a voluntad el líquido que contiene el depósito.

Al contacto de ese líquido con la cal se produce una rápida reacción, con desprendimiento de calor y un chorro enorme de gas espeso semejante al humo, capaz de producir extensa niebla de más de dos kilómetros y sobre unos cincuenta metros de elevación, como máximo.

De este modo se pudo elevar la temperatura de uno a tres grados. Los resultados han sido bastante satisfactorios.

Extranjero

Liga anti-masónica

PARIS.—Bajo la presidencia del diputado de París, doctor Consin, se ha constituido una Unión Anti-Masónica, la que ha lanzado un vigoroso manifiesto denunciando la obra nefasta desarrollada en Francia por los 550 mil inscritos a las logias masónicas.

Una ciudad asaltada por los bandidos chinos

SEUL.—Doscientos bandidos asaltaron una ciudad del Oeste de Corea.

Algunos habitantes fueron asesinados y las tiendas saqueadas. Tropas japonesas han salido en persecución de los bandidos, que huyen con importante botín.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NUM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, DOMINGO GRAN EXITO

Estreno de la gran superproducción presentada por METRO GOLDWYN MAYER e interpretada por Joan Crawford, Franchot Tone y Gene Raymond

ASI AMA LA MUJER

No deje de ver esta bellísima comedia, la más delicada e interesante de la más escultural de las estrellas

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, POR DOBLES

ODEON

Siempre los mejores films.

Hoy, domingo: Joan Crawford, La genial actriz (dolo, de la pantalla, en una de sus mejores producciones. «Así ama la mujer». Un tema conmovedor, una dirección magistral y un cuadro de intérpretes insuperables. Hablada en español.

Olimpia

Hoy, domingo: ¡Grandioso programa! 1.º Revista Paramount, 2.º EL NOVIEMBRE MAMA, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró, 3.º ASI DA GUSTO TRABAJAR.

UNION COMERCIAL

Rombra de Cataluña, 117, prol., 1.^a

BARCELONA

CREDITOS - HIPOTECAS - FINCAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos de uno a veinte años, con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas rústicas, urbanas, fábricas, empresas, etc., en hipotecas, documento privado, etcétera. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean

Nota.—Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos 905

ANUNCIO DE SUBASTA

Diputación provincial

La Comisión Gestora, en sesión celebrada el día 13 de Febrero, acordó la celebración de la subasta en pública licitación y por pliegos cerrados de las obras, según proyecto aprobado, del camino vecinal de Cregenzán a Barbastro.

El precio tipo de esta subasta es de 100.350'87 pesetas.

Los licitadores podrán presentar por sí o por persona con poder bastante, en este último caso bastantado por el Secretario de la Diputación, los pliegos de proposición y consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de pesetas 5.017'54 en la Caja General de Depósitos o en la provincial y el rematante depositará la fianza definitiva de pesetas 10.035'08 que le será devuelta a la terminación del contrato previa justificación correspondiente.

La subasta se verificará a los veinte días justos de publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid». Se entenderán días hábiles.

Se celebrará a las doce de dicho día, en el Palacio provincial, con la presidencia del de la Corporación o quien delegue, con asistencia de un Diputado y ante Notario y con las formalidades debidas y establecidas en el Reglamento de 2 de Julio 1924.

Las proposiciones para la misma se presentarán en la Secretaría de la Diputación, en los días y horas hábiles de oficina, desde el día siguiente en que aparezca inserto este anuncio en la «Gaceta de Madrid» hasta las doce horas del día anterior hábiles en que ha de verificarse la subasta.

Los pliegos de condiciones, presupuestos, proyectos y demás antecedentes relativos a esta subasta, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación todos los días y horas hábiles de oficina que medien hasta el remate.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante en las condiciones que en los pliegos se indica y con cargo al capítulo correspondiente del Presupuesto extraordinario de Caminos.

El importe de todos los anuncios, impuestos, así como el bastantado de poderes relacionados con esta subasta serán de cuenta del adjudicatario.

Anunciada esta subasta durante el plazo de cinco días, según establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio 1924, no se presentó reclamación alguna.

Lo que se anuncia a los efectos oportunos.

Huesca, 15 Febrero de 1935.—El Presidente, J. Ferrer Gracia.

MODELO DE PROPOSICIÓN que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de 4'50 pesetas y póliza provincial de dos pesetas. En el sobre y al presentarse con lacre o sin él, llevará escrito: Proposición para optar a la subasta de las obras del camino vecinal de... DON... que vive en... calle de..., número... con

cédula personal que acompaña, manifiesta que enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para la construcción de las obras del camino vecinal de... anunciada en la «Gaceta de Madrid» fecha... de... de 1935 y «Boletín Oficial» de la provincia de fecha... de... de 1935, con firmes en todas y cada una de las condiciones aprobadas, se compromete a tomar a su cargo las referidas obras por el precio de... (aquí la proposición en esta forma: el precio tipo (en letra) o con la baja del tanto por ciento que sea (también en letra). Lugar, fecha y firma del licitador.

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

Gran innovación en el año actual. Precios por nadie igualados. Visite la casa, Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo

Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.760, del mes de Enero

Anuncio de subasta

El día 22 del mes en curso y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Cavia (don Mariano), número 4, de esta ciudad, la subasta para la venta de veinte campos sitos en el término de Huesca.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor Notario.

Huesca, 12 de Febrero de 1935.

Huéspedes

Señora desea un señor estable a toda pensión para habitación amplia y confortable en sitio muy céntrico; baño y aguas calientes. Trato particular y económico. Razón en esta Administración.

Se vende

Comedor completo, cama de matrimonio, cuna y mesilla, todo del mismo juego; lavadero, cama turca, y varios enseres más; todo en perfecto estado. Para informes, en esta Administración.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Almacén de Vinos y Licores ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

RELIGIOSAS

17 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Faustino, Donato y Julián.

Evangelio de hoy

De San Mateo, XX, 1-16

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos se parece a un padre de familia que al romper el día salió a alquilar jornaleros para su viña. Y ajustándose con ellos en un denario por día, enviólos a su viña. Salido después, cerca de la hora de tercia, se encontró con otros que estaban mano sobre mano en la plaza. Y dijoles: Andad también vosotros a mi viña y os daré lo que sea justo. Y ellos fueron. Otras dos veces salió a eso de la hora sexta y de la hora nona, e hizo lo mismo. Finalmente salió cerca de la hora undécima y vio a otros que estaban todavía sin hacer nada, y les dijo: ¿Cómo os estáis aquí ociosos todo el día? Respondieronle: Es que nadie nos ha alquilado. Dijoles: Pues id también vosotros a mi viña. Puesto el sol, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: Llama a los trabajadores y págales el jornal, empezando desde los postreros y acabando con los primeros. Venidos, pues, los que habían venido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros, se imaginaron que les darían más; pero no obstante, éstos recibieron igualmente cada uno su denario. Y al recibirlo murmuraban contra el padre de familia, diciendo: Estos

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Vides americanas

Ofrezco mis plantas, inspeccionadas por la Sección Agronómica, y las de don Jaime Sabaté, que servirá directamente desde Villafraanca al peticionario.

Daré precios por correspondencia seguidamente.

Francisco López, Banastás (Huesca).

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizo, precios convencionales.

SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALMORRANES MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, prol. HUESCA

HUESCA Y SU PROVINCIA

DE BARBASTRO

Sesiones municipales

30 Enero 1935

Se acuerda adherirse a la solicitud de una carretera de Barbastro a Pons, provincia de Lérida, que firman los Ayuntamientos de Fonz, Alins del Monte, Calasanz y Peralta de la Sal. Se acuerda ofrecer sendos solares al Estado, para la construcción de una Casa de Correos y Telégrafos y Casa-Cuartel de la Guardia civil, Asimismo, y para la construcción en su día de un segundo Grupo Escolar, se ha pensado en elegir terrenos en el Entremuro o en las Carreteras.

El señor Puig ruega la ayuda económica para el Comedor de la Caridad, consignándose al efecto 150 pesetas.

Firmada por el presidente de la Agrupación Altoaragonesa de Defensa Social, se lee una comunicación al Ayuntamiento acompañando un telegrama firmado por los diputados señores Vidal, Moncasi y Romero, dando cuenta de la asignación de pesetas 43.695'70 con cargo al paro obrero, y con destino a nuestra ciudad. El excelentísimo Ayuntamiento toma el acuerdo de dar las gracias por estas gestiones.

6 Febrero 1935

Firmada por los concejales señores Alfós (independiente), Claver (derechas) y Castillón (radical), se lee una proposición en la que se pide al excelentísimo Ayuntamiento, de los siguientes nombres a los edificios que se han de construir destinados a la enseñanza: Instituto: «Argensola», primer Grupo Escolar: Juan del Pueyo y segundo Grupo Escolar: Jerónimo Portolés.

El interés de la sesión se concreta en el «Proyecto de empréstito», que queda en principio aprobado. Se trata de cuatrocientas dos mil pesetas, que según los presupuestos del arquitecto, señor Farina, van a ser distribuidas en la siguiente forma: Macelo e instrumental: 127.000 pesetas. Institutos: 129.000 pesetas. Grupo escolar: 8.000 pesetas. Terrenos: 65.000 pesetas.

La Corporación ha elevado el arbitrio sobre las carnes en ocho céntimos por kilogramo, pensando en la construcción del Macelo.

13 febrero 1935

La importancia de la sesión es sencillamente extraordinaria para Barbastro, y queda centrada en el problema del Empréstito. El Instituto Nacional de Previsión, en su Caja colaboradora de Aragón, concedería a Barbastro la cantidad que ha proyectado el Ayuntamiento para el Empréstito, a un plazo de amortización máximo de 15 años, y a un interés del cinco por ciento. El importe de las

anualidades para la amortización de éste, sería de 38 a 39.000 pesetas.

El señor Alfós (independiente) propone la reunión de los Ayuntamientos afectados por la construcción de la variante del Susia, para ocuparse de este asunto que tiene el mayor interés para nuestra ciudad.

Coincidiendo con el señor Alfós. la Agrupación de Derechas ha interesado de los diputados señores Vidal, Romero y Moncasi, se ocupen con el interés y celo que ponen en sus empresas todas, de ésta que de una manera tan principal afecta a nuestra ciudad.

Otros ruegos de los señores Ibarz y Lafarga (el de éste último simpatiquísimo, por referirse a una suscripción de ayuda a las Hermanas de los Ancianos Desamparados) y termina la sesión.

Nota local

Ha sido sobreesido el sumario que contra el señor Bonilla, vicedirector de este Instituto, habíase incoado a consecuencia de querrela del Ayuntamiento destituido, por supuestas injurias integradas por unas alusiones en tono de censura a los viajes que aquella Corporación había hecho a Madrid.

Otra nota

La Agrupación de Derechas ha recibido cartas de los diputados señores Romero, Vidal y Moncasi, dando cuenta de sus gestiones pro restablecimiento de la cárcel de este partido judicial, que será una de las primeras a restablecer en cuanto haya consignación para estos fines.

Día del Papá

Se celebrará el domingo de Septuagésima con toda solemnidad en la Santa Iglesia Catedral, cantándose un solemne «Te Deum» a grande orquesta.

Por ser Dominica de Septuagésima predicará sobre la Bula el muy ilustre señor don Ambrosio Sanz, Canónigo.

Nerológica

Ha fallecido en esta ciudad el conocido industrial don Jacinto Buisán.

R. I. P.

Certificados:

penales, últimas voluntades, exhortos, registros, etc. Nieto Arroyo; Procurador de los Tribunales. Madrid. Génova, 3.

Se arrienda

plso nuevo, espacioso, con calefacción y cuarto de baño. Razón en Pablo Iglesias, núm. 7, 1.º

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido empujable, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Brrazu

Fábrica de Fumistería

Zaragoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas Bateria de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferreteria : Joaquín Lalarga : Huesca

Impresiones agrícolas de la semana

La semana que nos ocupa se ha caracterizado por las grandes heladas de sus primeros días que si bien no han dejado adelantar los sembrados, han servido para que «trabajen por dentro» para enraizar bien, y por la bonanza subsiguiente, primaveral.

Si después de los hielos cayera una labor de agua, ya podíamos dar media cosecha por segura, pues el sol calienta durante el día y en la tierra hay tempero, y con los sembrados bien nacidos, aunque la primavera viniera pegando, son muchas las reservas para poder resistir.

El tiempo es cosa que hoy no solamente preocupa al labrador, si que también a los financieros y políticos, pues él con sus alteraciones ha de decidir la virtualidad de la ley del trigo.

Muy bien enfocado está, mirándolo desde un plano simplista, sin querer saber más de lo que nos dicen y sin pretender adivinar segundas intenciones, el asunto de los trigos por el ministerio del ramo.

En nuestro último escrito decíamos que la Junta de Huesca haría las cosas bien y hoy aseguramos que si todas las Juntas provinciales toman el asunto con el mismo cariño, la tasa se cumplirá.

Sólo hay un peligro y es que otras provincias por razones particulares cedan sus trigos a precios convencionales antes de que se organice el tinglado importador-prestatario.

Recomendamos a nuestros lectores aferrarse a las circulares que referente a trigos publica la Sección Agronómica de Huesca y si surge alguna duda, dirigirse a don Julián Trueba, quien con su bondad reconocida atiende a todo el mundo y de este modo en esta provincia el precio de tasa para los trigos será una realidad.

TRIGOS.—A precios de tasa y ante la Junta se han realizado algunas operaciones, no tantas como sería de desear, pero podemos decir que se ha roto el hielo.

Desde luego creemos que en las Juntas comarcales se tendrá muy presente el artículo 10 del decreto de Noviembre de 1934 en cuanto a prelación de ventas y que seguirán la actuación acertada de la Junta superior provincial de Huesca.

CEBADAS.—Con languidez se desarrolla este negocio y procura sostener sus precios a la vista de la cotización de los despojos cuyo precio ha de suplir las diferencias que marcan la competición en las harinas.

En precios no hay variación, pero se nota pesadez y desgana entre los compradores.

AVENAS.—A 26 pesetas Extremadura y Castilla; hay vendedores, pero pasada la época de las nieves, los compradores se muestran reacios.

MAIZ.—Tendencia a la baja en todas las procedencias, notándose sobremana en la Plata disponible, que se ofrece con insistencia a 44, muelle Barcelona.

ALMENDRAS.—Las temperaturas extremas sufridas los días pasados han producido daños en los almendros ya florecidos en Baleares, Cataluña y otras provincias del litoral; daños que dado el poco tiempo transcurrido no han podido calcularse.

La exportación lenta de almendras no permite movimiento en el negocio, y a pesar de la resistencia de los vendedores si la cosecha no ha sufrido, los precios bajarán, pero si los daños son graves no vemos imposible el que lleguen a cotizarse a cinco pesetas el doble en cascarón.

El precio actual son 4'50 pesetas para las clases de común de Aragón.

RUY DE ALMEIDA.

Mercados de cereales

VALLADOLID

Trigos.—Continúa el mercado en situación de espera, sin transacciones perceptibles, pero realizadas a precio de tasa. La orientación, firme.

Harinas y salvados.—Corriendo parejas con el negocio triguero, el de harinas se halla muy paralizado. En cambio los salvados notan bastante animación, abundando la demanda sobre la oferta.

Centeno y otros granos.—El negocio de este grano está poco animado, si bien la tendencia es de firmeza, cotizándose las procedencias de Avila y Segovia, a 32; de Palencia y Salamanca, a 33; de cebada, de 31 a 32, y la avena, a 30; todo pesetas los cien kilos sin envase.

BARCELONA

Nótese un recrudescimiento de la táctica de los negociantes catalanes; de decir que el negocio está desanimado y que las regiones más distantes ofrecen trigo a cualquier precio... mientras compran a precio de tasa lo que sale.

La realidad es de firmeza y expectativa en torno a la próxima ley del trigo, cuya parte financiera se halla resuelta, y pendiente de las Cortes la legislativa, quizá ya sólo por unos días.

Harinas, salvados, centenos, maíces, vezas, avenas y cebadas, repiten precios, con escasas diferencias.

ZARAGOZA

Saliendo al paso a ciertas manifestaciones de la Prensa, el presidente del Sindicato Agrícola de Zuera ha publicado que en menos de quince días se han ajustado en dicho pueblo más de 150 vagones a precios que hace unas semanas se reputaban como un sueño.

Ganados y carnes

BARCELONA

Precios corrientes de venta en este matadero por kilo canal para ganados finos y de buenas carnes;

Segureño: Corderos pelo de 4'70 a 4'80.

País: Ovejas de 2'25 a 2'75. Aragónés: Carneros de 13 kilos de 4'10 a 4'20; ovejas de 12 kilos

de 3'60 a 3'70; corderos de 12 kilos de 4'40 a 4'80; corderas de 12 kilos de 4'70 a 4'80.

Castellano: Carneros de 13 kilos de 4 a 4'10; ovejas de 12 kilos de 3'50 a 3'60; corderos de 12 kilos de 4'30 a 4'50.

Ganado vacuno: Bueyes de 2'30 a 2'50; vacas de 2'30 a 2'50; terneras gallegas de 3'10 a 3'35; terneras lechales hasta 100 kilos de 3'50 a 4.

Ganado de cerda: País blancos de 3'35 a 3'50; Valencia blancos mismo precio; extremeño de 2'90 a 3; mallorquín a 3'3; Valencia extremeño de 2'90 a 3.

Mercados de vinos

VALENCIA

Se nota una gran paralización en este mercado, repitiendo los precios de la semana anterior casi todas las clases de uva.

MANCHA

Continúa la situación de decaimiento. Los tintos de la Mancha toledana se cotizan a 3'40 arroba, y los blancos.

VIZCAYA

En esta región se ve animado el mercado de vinos, aprovechándose los almacenes de la parálisis existente en los centros productores, para adquirir buenas partidas a precios de competencia.

BARCELONA

Poco negocio en vinos, repitiéndose los precios. Los vendedores no están satisfechos de la marcha de este mercado.

ACOITOS

ANDALUCÍA

En Sevilla y Málaga está flojo este negocio, cotizándose a 68 reales arroba, con baja de diez céntimos sobre la semana anterior.

VALENCIA

Continúa paralizada la exportación. Únicamente se ha abastecido a los clientes de la península, oscilando los precios entre 170 pesetas y 200 los cien kilos, según clase y grado.

BARCELONA

Mercado encaimado. Precios: 167'50 el corriente; 174 superior; 192 el fino, y 205 el extra Amarillo Aragón, a 120.

Su crupción "Olla de los Pobres"

Suma anterior, 2.159'50 pesetas.

Un amigo de los pobres, 12'50 pesetas; don Santos Coarasa Añafios, 50; don Lorenzo Lošte, 35; doña Teófila Palomino, 25; don Francisco Francoy, 25; don Lorenzo Vidal Tolosana, 100; doña Carmen Viñuales, viuda de Mairal, 50; doña Juana Navarro, viuda de Camilo Poria, 10; doña Juana Navarro, viuda de Camilo Poria, entrega un billete del Banco de España, hallado en su establecimiento hace un año y no recogido por su dueño, a pesar de haberlo publicado en la Prensa, 25; una amiga de los pobres, 10; un oscene amigo de los pobres, 5; doña María Berbero, 25; don Esteban Panzano Llamas, 20; excelentísimo señor gobernador civil (segunda vez), 50; don Joaquín Salazar, 10; don Román Bauluz Zamboray, 10; don Paulino Usón, 25; don Casimiro Larrosa, por venta periódicos (cuarta vez), 1'50. Suma y sigue, 2.628'50 pesetas.

Donativos en especie:

Un amigo de los pobres, 10 kilos de higos; don Sabino Domingo, doce kilos de judías; don José Trisán, 10 kilos de judías; un oscene, 24 kilos de pan.

Puntos de suscripción en los establecimientos de don Mateo Estañ, Agustín Soler, Antonio Vilas y Valentín Carilla. Huesca, 16 Febrero 1935.

Por falta de espacio hemos tenido que retirar para el próximo número varios originales de interés.

Antonio Piracés Casas
ABOGADO
Procurador de los Tribunales
Berenguer, 10, 1.º HUESCA
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 8

Asociación Amigos de la Escuela HUESCA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Se conyoqa a todos los padres de los niños que concurren a las Escuelas Nacionales y Municipales de esta capital a Junta general extraordinaria que se celebrará en los locales de la Graduada aneja a la Normal, hoy domingo, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda.»

No dudando que acudiréis todos, os saludamos, La Directiva.»

Una aclaración

En la reunión celebrada el domingo pasado, por la entidad a que se refiere la precedente convocatoria, el que actuaba de presidente hizo algunas manifestaciones en el sentido de que había solicitado el apoyo de los diputados a Cortes por la provincia y sólo uno de ellos había correspondido.

Convenientemente informados, podemos asegurar que los diputados a Cortes pertenecientes a Acción Agraria no han recibido ninguna solicitud, petición, ni comunicado de la expresada entidad.

Restaurant BAR FLOR

GRAN CENA DE CARNAVAL
Para el sábado, 2 de Marzo

GRANDES REGALOS.
Cubierto, 10 pesetas

Pida usted su mesa

JOSE CASAUS
ABOGADO
Lanuza, 15-17, primero : HUESCA

SUCESOS

Accidente de automóvil

Comunican de Ballobar que Miguel Marqués Montañés, de cincuenta y cuatro años de edad, y Cándido Lamana Enciso, de 39, ambos comerciantes, domiciliados en Barcelona, sufrieron un accidente de automóvil en la carretera de ese término, a causa de un resbalamiento en una rueda delantera del vehículo que era propiedad de Lamana.

Los dos ocupantes resultaron con heridas que el médico calificó de pronóstico reservado.

Por el secreto de la confidencia

Por desacato a un guarda rural en el término de Huesca, han sido detenidos Antonio Giménez y otro compañero suyo, ambos gitanos.

Aniversarios

Hace hoy un año entregó su alma al Todopoderoso, después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos, doña Concepción Paulo Gil.

Los afectos y simpatías que la finada supo granjearse en virtud de las virtudes y ejemplares dotes que atesoraba y la bondad de sus piadosos sentimientos, seguramente se renovarán, al conmemorar tan triste fecha, por cuantos se honraron con su trato con el tributo de una oración por el eterno descanso de su alma.

Muy sinceramente renovamos el pésame a sus afligidos hermanos doña Martina y don Miguel, digno párroco de Tabernas del Isuela y demás familia.

La fecha de mañana nos recuerda la eterna separación de quien fué respetable y muy considerado amigo nuestro don Pedro Laureano Basall Vergara.

El recuerdo del trato caballeroso e intachable probidad y elevados sentimientos de que estaba adornado don Pedro Laureano Basall Vergara, perdura de modo imborrable en el corazón de cuantos se honraron con su amistad.

Después de rendir a su memoria el tributo de una oración renovamos el pésame a todos los suyos.

Desapareció para siempre hace un año don Mariano Baquer Lasheras, digno funcionario que fué de este Ayuntamiento.

El grato recuerdo que en el corazón de cuantos le conocieron se conserva a pesar del tiempo transcurrido después de su muerte, por las bondades que le distinguían se traducirá en un recuerdo piadoso por su alma.

Una vez más renovamos el pésame a todos sus deudos.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Anuncio del Ayuntamiento de Apies para la celebración, por segunda vez, de concurso para la adjudicación de obras de construcción de un edificio destinado a escuelas. Dicho concurso se celebrará el día 25 de los corrientes en la Casa Consistorial.

Anuncio del Juzgado municipal de Camporells para la provisión de la plaza de secretario del mismo. Se abre un período de 15 días para que los aspirantes puedan cursar sus solicitudes.

El Sindicato de Riegos de la Ribera del Flumen convoca, por segunda vez, a Junta general reglamentaria de sus socios para el día 3 de Marzo, a las once de la mañana, en los salones de la Excelentísima Diputación Provincial.

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIN
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a una
Coso de Guán, 48, principal HUESCA

El suceso de Apies

El detenido Juan Palacín declara haber realizado el crimen

El digno juez de Instrucción don Juan Llido, con el personal a sus órdenes, que tan diligente y hábilmente ha intervenido en el descubrimiento del horripilante crimen ocurrido días pasados en Apies y del que hemos dado detallada referencia a los lectores, ha obtenido el éxito de llegar a su total esclarecimiento.

El detenido, vecino de dicho pueblo, Juan Palacín, casado, con ocho hijos, ha declarado ser el autor del asesinato de José María Artero, guarda jurado de Apies.

Don Rafael Acebillo Cebrían

La enfermedad que durante largo tiempo aquejaba a don Rafael Acebillo Cebrían, tuvo en la mañana de ayer fatal desenlace, después de recibir los Santos Sacramentos con el mayor fervor.

Por varios años ejerció el cargo de secretario don Rafael Acebillo Cebrían en esta Diputación provincial, y no tan sólo se significó como un funcionario competente y culto, honrando y justificando el título de abogado que ostentaba, en cuantos asuntos afectaban a su cargo, sino que en su solicitud y más eficaz desempeño agotó las fecundas energías de su entusiasmo en defensa y estímulo de los intereses que tenía confiados en la más limpia y ejemplar probidad.

Modelo de generosidad, cual correspondía a sus arraigados sentimientos cristianos, a la práctica del bien consagró siempre sus miras en cuantas ocasiones le deparaba una necesidad.

Con su trato particular, de la más exquisita corrección, se granjeó la amistad sincera de cuantos le trataron, quienes con la eterna separación de don Rafael Acebillo Cebrían experimentarán honda y dolorosa condolencia.

En sufragio del finado elevamos una oración, haciendo sensible nuestro pésame a sus afligidos sobrinos Emilio Miravé Acebillo, Mercedes Díez de Miravé y demás familia.

Olimpia

Mañana, lunes Único día. Presentación del formidable espectáculo americano PLA PEY, en el que figuran como primerísima vedette ELENA BRITO, la venus de color, inimitable artista, de rumbas, danzones y bailes exóticos.—HERMANAS AQUIRRE, bellísimas señoritas con sus grandes creaciones americanas—PAULETTE VANDELYS, joven y elegante canzonetista.—ANITA Y THOMSON, original pareja de color, en sus creaciones excéntricas.—DE FRANCYS, formidable bailarín americano.—MARGARY FRANCYS, pareja de baile de salón y fantasía, los cuales bailarían el verdadero baile «LA CARIÓCA».—TRIO GIRLS PLA-PEY, conjunto de tres bellísimas señoritas.—CARMITA CEBRIAN, genial estrella del baile clásico y español.—AMPARITO SANCHEZ, notable estrella de la canción; y la GRANDIOSA ORQUESTA con sus doce BOYS PLA-PEY.

Precios reducidos: BLITACA, 2'50; Anfiteatro, 1'50, y General, una peseta.
Se despachan localidades.

Las pruebas que al reo se le presentaron, entre éstas el hallazgo en su casa de una muda de vestir recién lavada, y la albarda y una cincha con manchas de sangre, eran tan contundentes que fué en vano que Juan Palacín persistiera en su negatíva.

Parece ser que el agresor dió primeramente un fuerte golpe con un palo en el brazo a la víctima, fracturándosele, donde llevaba la tercerola; después otros golpes en la cabeza con una piedra, y acto seguido el tiro en el vientre.

Es de suponer que entonces, Juan Palacín, trasladó en su caballería el cadáver del infortunado José María Artero al barranco en que se hallaba la cueva donde se proponía ocultarlo. Una vez colocado en este lugar le dió con el cuchillo un profundo corte en el cuello «para que no sufriera, porque suponía que vivía».

Otros detalles y circunstancias que rodean al crimen permanecen en el secreto del sumario.

Felicítamos muy sinceramente al señor Llido, integérrimo juez de Instrucción, por el esclarecimiento de tan repugnante crimen.

DE SOCIEDAD

De su viaje de luna de miel regresaron nuestro muy querido amigo el culto practicante de este Hospital provincial don Enrique Nogués y su bella esposa Adoración Fernández.

Eduardo Batalla
ABOGADO
Padre Hue.ca. 10, 3.º, izquierda

Persistencia de la ola de frío en toda Europa

PARIS.—Las noticias que se reciben de toda Europa acusan la persistencia de la ola de frío con grandes nevadas, aunque hay tendencia hacia el buen tiempo.

Los meteorólogos señalan este año como uno de los más crudos y como un año «record» en la cantidad de nieve caída. Sobre todo se señala el frío muy intenso en regiones donde de ordinario no se registraban temperaturas excesivamente bajas.

En los Balcanes, en la cuenca del Danubio, en el Norte de Italia y en la costa Dalmella, así como en Francia, el frío ha sido este año muy intenso.

El deshielo que ha comenzado en algunas comarcas, ha producido inundaciones y avalanchas de nieve.

La crudeza de la estación ha producido ataques de gripe, especialmente en Francia e Inglaterra, afortunadamente bastante benigna.

Según los meteorólogos, puede predecirse un cambio favorable en la temperatura.

Toffée Yoholind
(Patentado)
El caramelo que más prestigio a la fabricación española
Venta exclusiva en HUESCA
Confitería Vda. de Porta

Este número ha sido visto y aprobado por la previa censura